

2022  聚焦两会

《沧州日报》发表社论,祝贺“两会”召开
新征程肩负新使命 新时代再谱新篇章

本报讯 逐梦新征程,奋斗创未来。在这个时序交替、辞旧迎新的时节,备受瞩目的市十五届人大二次会议、市政协十二届二次会议隆重开幕。肩负着全市人民的重托,来自各地各条战线的人大代表、政协委员齐聚一堂,履职尽责,共商大计,为谱写全市高质量发展新篇章建言献策。今天,《沧州日报》发表社论,对“两会”的召开表示热烈祝贺。

社论说,刚刚过去的一年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。我们迎来了中国共产党成立一百周年,实现了第一个百年奋斗目标,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。这一年,沧州也走过了一段极不平凡的历程。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会和省第十次党代会精神,深入开展党史学习教育和“四史”宣传教育,埋头苦干、拼搏奋进,全市呈现经济社会稳步发展、产业结构不断优化、民生事业有效保障、社会大局和谐稳定的良好局面。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想正确指引的结果,是省委、省政府坚强领导、亲切关怀的结果,是市委全面领导、统揽全局、长远谋划、科学决策的结果,是全市干部群众齐心协力、共同奋斗的结果,也离不开各级人大及其常委会和各级政协组织的监督与支持,凝聚着全体人大代表、政协委员的心血和智慧。

社论表示,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个

百年奋斗目标进军新征程的重要一年,也是党的二十大召开之年。做好今年工作意义重大、任务艰巨、使命光荣。我们坚信,各位代表、委员一定能够不辱使命、不负重托,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,紧紧围绕构建“一港双城三带四区”发展格局,推动沧州高质量发展,立必胜之志、聚奋进之力、行务实之举,与全市人民一道,同心同德、群策群力,务实苦干、开拓创新,不断开创全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州新局面。

社论强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心、砥砺前行,为加快建设现代化经济强市、美丽沧州贡献更多智慧和力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本报记者

**市政协2021年以来
474件提案全部办复**

本报讯 (记者 张倩 鹿维双 于海涛)1月22日,记者在市政协十二届二次会议上获悉,2021年以来,市政协提案委员会共收到提案478件,其中立案474件,已全部办复。

2021年以来,广大政协委员、政协各参加单位,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以及中央、省委对新时代人民政协事业发展作出的新部署、新要求,紧紧围绕经济、政治、文化、社会和生态文明建设,积极通过提案建言资政、履职尽责,共提交提案478件,立

案474件,未予立案的均已作为意见建议或以其他方式处理。

截至目前,立案的474件提案已全部办复,办复率为100%。提案紧扣时代脉搏,聚焦中心工作,突出问题导向,饱含为民情怀,彰显了委员们的责任和担当,体现了建言资政和凝聚共识双向发力,许多建议被各部门单位采纳,落实或体现到相关规划和工作中,为党政科学决策提供了依据和支撑,充分发挥了人民政协人才荟萃、联系广泛的优势,为推进我市经济社会和各项事业发展作出了积极贡献。

“暖气病”患者明显增多

医生:可在卧室里放盆清水

本报讯 (记者 马晓彤)近日,市民肖女士总是觉得咽干,早上起床时还会流鼻血。她去医院检查得知,与她症状相似的还有不少人。医生说,她这是患上了“暖气病”。

32岁的肖女士在市区一家事业单位工作。半个月前,她总觉得自己咽干,半夜还会被渴醒。前天早上起床后,肖女士又开始流鼻血。担心自己患病,肖女士急忙前往医院就诊。

来到医院后,肖女士发

现,与她症状相似的还有不少人。经过检查,医生告诉她,因为她在室内时间较长,而办公室和家中都比较暖和、干燥,再加上她很少开窗透气,这才患上了“暖气病”。

肖女士购买了加湿器,并按时间开窗通风,增加喝水次数后,身体的不适症状逐渐好转。

1月20日,记者从沧州中西医结合医院了解到,近日“暖气病”患者接诊量明显增加。沧州中西医结合医院肺病科主治医师贾同磊告

诉记者,进入冬季以后,他经常接诊一些“暖气病”患者。多数患者的症状为咽干、咽痛、流鼻血、烦躁不安等。老年人还会出现头晕眼花的症状。

“冬季供暖时期,应保证室内开窗通风时间。居民睡觉时,可在卧室里放盆清水。每天多喝几次水,保持口腔湿润。这样可以有效缓解“暖气病”症状。”贾同磊说,如果市民出现咽干、咽痛、流鼻血等症状后,要及时就医查明病因,以免耽误治疗。



为文明点赞

**黄骅市后六十六村村民李红军
热心公益 捐款捐物**

本报讯 (通讯员 任振宇 张益玮 记者 马晓彤)近日,黄骅市常郭镇后六十六村村民李红军,为前六十六村和后六十六村两村村委会、志愿者及困难家庭捐赠1万元善款及价值3万余元的物资。

李红军是常郭镇种植专业合作社的一位负责人。去年,他种植的白菜大丰收,收入增加了不少。春节就要到了,他想为大家尽点心意。

李红军细心地将采购的

米、油、方便面等分好,给困难家庭以及行动不便的老人送到家中。

随后,李红军又给前六十六村和后六十六村两村各捐款5000元,用于缴纳村里今年公共用电的电费。

此外,李红军还为村干部和疫情防控点的志愿者每人送去一件棉服。

“春节就要到了,我想尽自己的一份力让大家过个好年。”李红军说。

盐山两名交警

寒风中等待1小时还手机

本报讯 (通讯员 孟令伟 记者 崔春梅)1月19日,盐山一名男子不慎将手机丢在盐山县城北环路路口。盐山交警刘勇、徐培捡到手机后,设法寻找手机主人。他们在寒风中等待1个小时后,终于找到失主。

当天中午12点多,刘勇、徐培经过盐山县城北环路路口,捡到一部价值2000多元的手机。手机没有密码,

他们无法查看手机上的联系人,只好将寻找手机主人的信息发到微信朋友圈,希望大家帮忙寻找失主。

1个多小时后,失主给那部手机打来电话。刘勇核实情况后,告诉对方地点。随后,一名男子急匆匆赶到北环路路口。

得知两名交警在寒风中等了1个多小时,那名男子感动得连连道谢。

**在草丛里蹲1小时,只为逃离传销组织
民警把他送上回家的火车**

本报讯 (见习记者 王宝航)近日,甘肃一名男子逃离传销窝点后,为躲避传销人员寻找,在草丛中蹲了近1个小时。最终,这名男子被市治巡支队民警送上返乡的火车。

前段时间,来自甘肃的李某通过网络在沧州找到一份工作,便乘火车来到沧州。

到沧州站后,两名“接待人员”将李某带到传销窝点。李某的手机、钱包和身份证被传销人员强行拿走。李某一边顺从对方的安排,一边

伺机逃走。

前几天的一个晚上,李某趁看管人员放松警惕时偷偷从窝点跑出来。周围一片漆黑,分不清方向的他为了躲避前来寻找的传销人员,慌乱中钻进了草丛。

在草丛中蹲了近1个小时,确认四周安全后,李某才走到大街上,向路人借来手机拨打了报警电话。

市治巡支队民警接到报警电话后赶到现场,将李某送上回家的火车。

“买单”

本报记者 李婉秋

前几天,家住市区滨河龙韵小区的杜女士在网上订餐平台订了1份火锅鸡招待朋友。负责送餐的外卖员是名聋哑人,很快将杜女士的火锅鸡送到指定地点。

由于杜女士手头有点忙,一时半会出不去,便通过短信消息告诉那名外卖员,将餐品放到小区门卫的桌子上。

半小时后,杜女士来到门卫处,却找不到她订的火锅鸡,便向火锅店的店主询

问情况。不一会儿,店主核对情况后向杜女士连连道歉,表示会马上给她再免费做一份火锅鸡,并会跟订餐平台沟通此事。当时,杜女士急着招待朋友,便没有多问。

和朋友吃完商家送来的第二份火锅鸡后,杜女士心里开始嘀咕:店主向订餐平台反映后,这名外卖员会不会受处罚?想到这里,杜女士赶紧联系到店主,说她愿意为这份火锅鸡买单。

没想到的是,好心的店

主并没有向订餐平台投诉这名聋哑外卖员。由于当天有人拿错了外卖,店主便为杜女士重新做了一份火锅鸡。

杜女士得知情况后,几经周折找到了拿错外卖的邻居。得知自己错拿了别人的火锅鸡,那位邻居赶紧将钱转给了杜女士。杜女士随后将钱转给了店主。



新闻边角



日前,新华区北环路社区邀请律师及普法志愿者为辖区居民讲解法律知识。
孟祥茹 刘冰祎 摄